

RÉGI-ÚJ MAGYAR ÉPÍTŐMŰVÉSZET • HUNGARIAN ARCHITECTURE

A Magyar Építőművészek Szövetségének kulturális folyóirata – 1903-tól



VÁRKERT BAZÁR – POTZNER FERENC, POTTYONDY PÉTER, DÉVÉNYI TAMÁS • TŰSKECSARNOK – LÁZÁR ANTAL, MAGYAR PÉTER • LUDOVIKA  
 – SZALAY TIHAMÉR, MÁNYI ISTVÁN • HONVÉD FŐPARANCSNOKSÁG – DEÁK ZOLTÁN • TREFORT KERT EMLÉKMŰ – BME MESTERISKOLA  
 • TADEUSZ KANTOR MŰZEUM, KRAKKÓ – IQ2 • ÉPÍTÉSZETI MAGÁNGALÉRIÁK – GÁRDOS FANNI • HAP GALÉRIA – FERKAI ANDRÁS • ÖKOLO-

GIKUS ÉPÍTÉSZETI FELÉ  
 NYÚZSÉK VONATVÁN  
 ÉPÍTŐTUDOMÁNYOSZATOK ELMÉLTÉSE  
 LŐRINCZÉNYI ANNA  
 PÁRBAY KATALIN  
 BÉNYI LUDVIG

UTÓ  
 POST S



# KULTURÁLIS ÖRÖKSÉGMENEDZSMENT PROJEKT EGERBEN



A fenntartható európai városokról szóló, 2007-ben elfogadott ún. *LIPCEI CHARTA* a városfejlesztési dokumentumok fontos kiinduló pontja. A Charta megfogalmazása szerint „a helyi hatóságoknak el kell sajátítani az integrált városfejlesztési politika végrehajtásához szükséges képességeket és a hatékonyságot, szem előtt tartva az épített környezet minőségének és fenntarthatóságának szempontjait.”

A HerMan (*Management of Cultural Heritage in the Central Europe Area*) című, az Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata, mint Vezető Partner részvételével zajló, kulturális örökségmenedzsment tárgykörben megvalósuló projekt jól illeszthető az örökségekben gazdag európai (olasz, német, lengyel, magyar) városok fejlesztési céljaihoz. Városfejlesztés alatt ebben a kontextusban a városi szövet egy új vagy megújult darabjának „előállítását” értjük, ami nem más, mint az épületek és az épületek által alkotott épített terek együttese, a helyi társadalom életének és működésének fizikai kerete – a városi élet anyagi hordozója.

Az örökségmenedzsment nemzetközi együttműködését fejlesztő projekt célja a kulturális örökség megőrzésével, védelmével és hasznosításával kapcsolatos kérdéskör vizsgálata annak érdekében, hogy az örökségben rejlő gazdasági és közösségfejlesztési lehetőségek minél jelentősebb mértékben kiaknázásra kerüljenek. A projekt három specifikus célra fókuszál: menedzsment stratégiák és modellek kidolgozása, innovatív szolgáltatások és funkciók kialakítása, a partnerek menedzsmentjének humán erőforrás-fejlesztése.

A projekt-tevékenységek közül a legfontosabb az ún. kísérleti projektek (pilot actions) – 6 helyszínen 7 kisprojekt – megvalósítása, melyek közül a *Műemlékőr*, a *Mesélő Műemlékek* és az *Alkotó Műemlékek* c. pilotok helyszíne Eger volt.

A *Műemlékőr* és a *Mesélő Műemlékek* kisprojekteket az egri Önkormányzat a hazai partnerrel, a Forster Központtal együttműködve kivitelezte. A *Műemlékőr* projekt a holland *Monumentenwacht* módszer magyarországi bevezetésének lehetőségét vizsgálta, mely program lényege a folyamatos, rendszeres kiskarbantartás hatékonyságának igazolása az egyszerű, nagy költségvetési ráfordítású beavatkozások ellenében. A Hollandiából átvett minta kipróbálása 8 műemléki ingatlan esetében történt meg Egerben.

A *Mesélő Műemlékek* Eger érdekes, hangulatos utcáiról, épületeiről szóló innovatív városmarketing eszköz (letölthető applikáció), amelynek képi/mozgóképi megjelenítését egri illetőségű helytörténészek által előadott érdekes történetek színesítik.

Az *Alkotó Műemlékek* kísérleti projekt az alkotóművészettel és vizuális neveléssel foglalkozó intézmények és civil szervezetek összefogását célozza. A kezdeményezés lényege, hogy a műemléki környezetben működő kiállítóterek, galériák üzemeltetői egy közösen kialakított menedzsmenttel, integrált stratégiával, innovatív szolgáltatásokkal és marketinggel végezzék tevékenységüket, bemutatva az örökség és a kortárs együttélésének újszerű megoldásait, ezáltal is elősegítve a *látásra nevelést* és befogadóvá válást.

A HerMan projekt várt eredménye, hogy a kulturális örökségi helyszínek az ott létrejövő kulturális értékek által felértékelődjenek és a múlt öröksége, a számottevő építészeti értéket képviselő épületek, helyszínek és a kortárs művészet együttes hatással segítsék elő az ún. élménygazdaság megerősödését.



Mesélő Műemlékek letöltési helye: <http://pocketguideapp.com/en/eger>

Alkotó Műemlékek: <http://www.egerart.hu/>

Projekt honlap elérhetősége: <http://eger.hu/hu/varos/fejlesztési-projektek/herman>



EUROPEAN UNION  
EUROPEAN REGIONAL  
DEVELOPMENT FUND

This project is implemented through the CENTRAL EUROPE Programme co-financed by the ERDF.